
ACTA

Expedient núm. Òrgan col·legiat

PL/2023/15 EL PLE

DADES DE CELEBRACIÓ DE LA SESSIÓ

Tipus de convocatòria:

Ordinària

Data i hora:

28 / de novembre / 2023

Durada:

Des de les 9:00 fins a les 13:00

Lloc:

Sala de Plens

Presidida per:

VICENTE ROIG TUR

Secretària:

MARIA DOMINGO GARCIA

ASSISTÈNCIA A LA SESSIÓ

DNI Nom i Cognoms Assisteix

***5933** Araceli Colomar Costilla SÍ

***6013** Cristina Ribas Ribas SÍ

***5771** Esteban Mari Torres SÍ

***5145** Felicia Bocu Cus SÍ

***4871** Juan Francisco Ribas Vidal SÍ

***4827** Josep Antoni Prats Serra SÍ

***4514** Josep Guasch Roig SÍ

***4111** Juan Cardona Tur SÍ

***5010** María Catalina Serra Sala SÍ

***5638** María Isabel Castellar Carayol SÍ

***5497** María José Ríos Mora SÍ

***4817** María Nieves Bonet Ribas SÍ
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***6616** María Presentación Ortíz Far SÍ

***4059** María Ángeles Marí Suñer SÍ

***5691** Mónica Fernández Campos SÍ

***5680** Pilar Ribas Torres SÍ

***6167** Raquel Ripoll Ramón SÍ

**4414** Vicente Juan Torres Ribas SÍ

***5530** Vicente Roig Tur SÍ

***5461** Vicent Ribas Marí SÍ

***5325** Vicent Xavier Roselló Ribas SÍ

ORDRE DEL DIA:

A)  PART RESOLUTIVA

1.    Aprovació de les actes de les sessions anteriors (Ata del Ple Ordinari de 28 de setembre i Acta  

del Ple Ordinari de 26 d'octubre)

2.    Expedient 6399/2023. Incentius per rendiments del contracte de Serveis de recollida de residus,  

neteja viària, neteja de litoral i gestió de posidònia del municipi de Sant Josep de sa Talaia

3.    Moció presentada per escrit  pel  PP en defensa de la Constitució Espanyola,  la Igualtat  dels 

Espanyols i el respecte a l'Estat de Dret i la Democràcia.

4.    Moció presentada per escrit pel PSOE per a la construcció del Centre de Cultura a Sant Jordi

5.    Moció presentada per escrit pel PSOE per millorar la gestió d'activitats esportives municipals a 

Sant Jordi de ses Salines

6.    Moció presentada per escrit  pel  PSOE, UNIDES PODEM i  ARA EIVISSA amb motiu del  dia 

internacional de l'eliminació de la violència contra la dona.

7.    Moció presentada per escrit per VOX sol·licitant la gratuïtat a les escoles de Nadal

8.    Moció presentada per escrit per VOX en relació al Carrer de la Sindicalista Margalida "Llogat" 

sol·licitant tornar els noms originals: Carrer Montblanc i Carrer de les Camelies

9.    Moció presentada per VOX sol·licitant el rebuig a qualsevol tipus d'acord on quedi reflectida la  

Llei d'Amnistia, tal com succeeix a l'acord entre PSOE i JUNTS

10.     Moció presentada per escrit per UNIDES PODEM sobre els punts de recàrrega de vehicles  

elèctrics.

B) ACTIVITAT DE CONTROL

11.     Expedient 12618/2023. Informe de compliment dels terminis de pagament establerts en la Llei  

15/2018, 3r trimestre 2023

12.    Coneixement al Ple dels Decrets d'Alcaldia C
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13.     Moció de control presentada per escrit pel PSOE sobre el terreny adquirit com a aparcament a 

Cala de Bou amb motiu de les festes del barri de l'Ajuntament de Sant Josep de sa Talaia

14.     Moció de control presentada per escrit pel PSOE per saber de les noves modificacions a les 

NNSS de l'Ajuntament de Sant Josep de sa Talaia

C) PRECS I PREGUNTES

15.    Precs i preguntes

Una vegada verificada per la Secretària la constitució vàlida de l’òrgan, el President obre la 

sessió, procedint a la deliberació sobre els assumptes inclosos en l’ordre del dia

A) PART RESOLUTIVA

1.Aprovació de les actes de les sessions anteriors (Ata del  Ple Ordinari  de 28 de 

setembre i Acta del Ple Ordinari de 26 d'octubre)

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment

Acta del Ple ordinari de 28 de setembre de 2023

No havent manifestat els regidors ni regidores assistents cap objecció ni rectificació a la 

redacció de l’acta de la sessió ordinària de 28 de setembre de 2023, l’alcalde la declara 

aprovada.

Acta del Ple ordinari de 26 d’octubre de 2023

No havent manifestat els regidors ni regidores assistents cap objecció ni rectificació a la 

redacció  de  l’acta  de  la  sessió  ordinària  de  26  d’octubre  de  2023,  l’alcalde  la  declara 

aprovada.

Aquest punt es pot consultar a l’enllaç següent:

http://santjosep.videoacta.com/?pleno=20231128&punto=1

2.Expedient 6399/2023. Incentius per rendiments del contracte de Serveis de recollida 

de residus, neteja viària, neteja de litoral i gestió de posidònia del municipi de Sant 

Josep de sa Talaia

Favorable Tipus de votació: Unanimitat/Assentiment

Vista  la  proposta  que  consta  a  l’expedient  i  que  ha  estat  dictaminada  per  la  Comissió 

Informativa d’Economia, Sectors Productius i Especial de Comptes.
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Sotmesa la proposta a votació, per 21 vots a favor (10 del PP, 7 del PSOE, 2 de VOX, 1 

d’ARA EIVISSA i  1  d’UNIDES  PODEM),  és  a  dir  per  unanimitat  dels  membres  de  la 

corporació, s’ACORDA:

PRIMER.- Aprovar la concessió de l’incentiu a UTE Es Vedrà, S.A., amb CIF U57882649, 

contractista del servei de recollida de residus, del 20 per cent dels ingressos obtinguts per 

part  de l’Ajuntament,  dels  Sistemes Integrats de Gestió  de paper-cartró,  vidre i  envasos 

lleugers, establert a l’apartat 13.2.2 dels PCTE, per import de 88.744,95 € més 10 per 100 d’ 

IVA, que fa un total de 97.619,44 €.

SEGON.- Reconèixer l’obligació i ordenar el pagament amb càrrec a la partida 162122744.

TERCER.- Establir el nou objectiu a superar per poder tenir dret a l’incentiu per a l’any 2023, 

del 15 per cent, en el 23,56 per cent i per l’incentiu del 20 per cent, en el 25,56 per cent.

QUART.- Notificar el present acord a l’entitat interessada, UTE Es Vedrà, S.A. amb indicació 

dels recursos que pertoquin.

En el  debat  hi  han intervengut  la  Sra.  Bocú,  del  PP;  el  Sr.  Roselló,  del  PSOE;  la  Sra. 

Colomar, de VOX; el Sr. Prats, d’ARA EIVISSA; i la Sra. Fernández, d’UNIDES PODEM.

Les deliberacions i intervencions produïdes en aquest punt es poden consultar a l’enllaç següent:

http://santjosep.videoacta.com/?pleno=20231128&punto=2

3. Moció presentada per escrit  pel  PP en defensa de la Constitució Espanyola,  la 

Igualtat dels Espanyols i el respecte a l'Estat de Dret i la Democràcia.

Favorable
Tipus de votació: Ordinària

A favor: 12, En contra: 9, Abstencions: 0, Absents: 0

L’Equip de Govern presenta per escrit la Moció que a continuació es transcriu:

“ EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

España es una democracia fuerte, plural y con principios, asentada en la Constitución española de 

1978, nacida del diálogo y el consenso de todos los españoles que refrendaron con su voto ese gran 

pacto nacional. Una Constitución que puso fin a décadas de falta de libertad y ayudó a cerrar las 

heridas del pasado. La Carta Magna, cimentada sobre la unidad de España y de los españoles, nos 

permitió  abrirnos  a  un  nuevo  destino  colectivo  con  los  valores  constitucionales  por  bandera:  la  

libertad, la justicia, la igualdad y el pluralismo.

El pasado 9 de noviembre los españoles hemos tenido conocimiento del ataque más grave al Estado 

de Derecho en nuestra democracia, un acuerdo del PSOE con los independentistas catalanes para 

investir al candidato Sánchez como presidente del Gobierno. Un acuerdo que profana la Constitución 

que fuimos capaces de construir entre todos en 1978.

Unos acuerdos que los españoles merecían conocer de boca del presidente en funciones y que, sin 
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embargo, hemos tenido conocimiento de ellos porque los independentistas nos lo están contando y, lo 

han hecho, el mismo día del aniversario de la consulta ilegal sobre la autodeterminación que se llevó 

a cabo en Cataluña el 9 de noviembre de 2014. Una humillación para los españoles que están viendo 

cómo  el  candidato  a  presidir  el  Gobierno  de  España  está  rindiéndose  ante  los  deseos  de  los 

independentistas, no dando la cara y desdiciéndose de lo que prometió en campaña electoral y de lo 

que siempre ha defendido el PSOE.

Y no da la cara porque sabe lo que implica este indecente acuerdo para mantenerse en el poder.  

Sabe que está vendiendo España. Sabe que quiebra la igualdad de los españoles ante la ley. Sabe 

que el acuerdo niega que España sea un Estado de Derecho. Sabe que dinamita los cimientos de la  

separación de poderes. Sabe que debilitará el Estado de las Autonomías.

Sánchez ha dado carta blanca a los independentistas para romper España. Ha vendido a España 

otorgando  una  amnistía  que  anulará  jurídica  y  políticamente  la  actuación  del  propio  Estado  en 

defensa de los derechos y libertades de todos ante el intento de quiebra de la convivencia más grave 

desde 1981, como fue el 1-O, desautorizando la actuación de los jueces y tribunales, de las fuerzas y  

cuerpos de seguridad del Estado, e, incluso, la del mismo PSOE que votó el art. 155.

El pacto otorga carta blanca a la celebración de un referéndum de autodeterminación, que no tiene 

cabida  en  nuestro  sistema  constitucional,  como  reiteradamente  ha  manifestado  el  Tribunal 

Constitucional.

Sánchez cambia los votos que necesita para ser presidente del Gobierno por más de 15.000 millones 

de euros de los impuestos de todos los españoles.  Un precio que pagaremos todos y que va a 

convertir a los españoles en ciudadanos de primera y de segunda porque lo que se condone a los 

independentistas, lo pagaremos el resto de los españoles e implicará una merma en los servicios  

públicos.

Por todo lo expuesto,  elevamos a la Corporación del  Ayuntamiento de Sant Josep los siguientes 

acuerdos:

ACUERDOS

PRIMERO: Manifestar nuestra firme adhesión a la Constitución española de 1978 al ser el pacto que 

nos dimos todos fruto del acuerdo y del entendimiento y no de la imposición; integra sin excluir; no 

divide,  sino que une a los españoles  en torno a un  proyecto  común.  La Constitución sigue  hoy 

plenamente vigente y es la que mantiene viva la unidad de España, la monarquía parlamentaria, la 

separación de los poderes ejecutivo, legislativo y judicial y proclama la libertad, la justicia, la igualdad  

y el pluralismo en nuestro país.

SEGUNDO: Manifestar que España es una democracia fuerte, plural y con principios y que dispone 

de los resortes para poder contrarrestar a aquellos que quieren debilitarla.

TERCERO: Nos sumamos a la denuncia de todas las asociaciones de jueces, de los jueces decanos, 

de los presidentes de las Audiencias Provinciales y del propio Consejo General del Poder Judicial que 

han censurado el riesgo de quiebra de la separación de poderes que se desprende del acuerdo con 

los nacionalistas catalanes. Nos oponemos a la referencia al lawfare o judicialización de la política y a 

sus consecuencias porque viene a negar que España sea un Estado de Derecho. C
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CUARTO: Expresar nuestro  firme rechazo a la  concesión de privilegios económicos o fiscales a 

cualquier Comunidad Autónoma, ya que rompe la igualdad y solidaridad entre todos los territorios de 

España.

QUINTO: Manifestar nuestra repulsa a cualquier Ley de Amnistía por ir en contra del principio de 

igualdad  de  todos  los  españoles  ante  la  Ley,  así  como  nuestra  repulsa  ante  la  celebración  de 

cualquier referéndum de autodeterminación de cualquier territorio de España. Ambas dos acciones 

contrarias a la Constitución.”

Sotmesa la proposta a votació, per 12 vots a favor (10 del PP i 2 de VOX) i 9 vots en contra 

(7 del PSOE, 1 d’ARA EIVISSA i 1 d’UNIDES PODEM), és a dir per majoria absoluta del  

nombre legal de membres de la corporació, s’ACORDA:

PRIMER: Manifestar la nostra ferma adhesió a la Constitució espanyola del 1978 en ser el 

pacte que ens vam donar tots, fruit de l'acord i de l'enteniment i no de la imposició; integra 

sense excloure; no divideix, sinó que uneix els espanyols al voltant d'un projecte comú. La 

Constitució segueix avui plenament vigent i  és la que manté viva la unitat d'Espanya, la 

monarquia parlamentària, la separació dels poders executiu, legislatiu i judicial i proclama la 

llibertat, la justícia, la igualtat i el pluralisme al nostre país.

SEGON:  Manifestar  que  Espanya  és  una  democràcia  forta,  plural  i  amb principis  i  que 

disposa dels ressorts per poder contrarestar aquells que volen afeblir-la.

TERCER: Ens sumem a la denúncia de totes les associacions de jutges, dels jutges degans, 

dels presidents de les Audiències Provincials i del propi Consell General del Poder Judicial 

que han censurat el risc de fallida de la separació de poders que es desprèn de l’acord amb 

els  nacionalistes  catalans.  Ens oposem a la  referència  al  lawfare  o  judicialització  de  la 

política i a les seves conseqüències perquè nega que Espanya sigui un Estat de Dret.

QUART: Expressar el nostre ferm rebuig a la concessió de privilegis econòmics o fiscals a 

qualsevol comunitat autònoma, ja que trenca la igualtat i solidaritat entre tots els territoris 

d'Espanya.

CINQUÈ: Manifestar la nostra repulsa a qualsevol Llei  d'Amnistia per anar en contra del 

principi d'igualtat de tots els espanyols davant de la Llei, així com la nostra repulsa davant de 

la celebració de qualsevol referèndum d'autodeterminació de qualsevol territori d'Espanya. 

Ambdues accions contràries a la Constitució

En el debat hi han intervengut la Sra. Rios, del PP; la Sra. Ribas Torres, del PSOE; la Sra. 

Colomar, de VOX; el Sr. Prats, d’ARA EIVISSA; i la Sra. Fernández, d’UNIDES PODEM.

Les deliberacions i intervencions produïdes en aquest punt es poden consultar a l’enllaç següent:

http://santjosep.videoacta.com/?pleno=20231128&punto=3
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4. Moció presentada per escrit pel PSOE per a la construcció del Centre de Cultura a 

Sant Jordi

Desfavorable
Tipus de votació: Ordinària

A favor: 8, En contra: 12, Abstencions: 1, Absents: 0

La Sra. Ribas Torres, del PSOE, presenta per escrit la Moció que a continuació es transcriu:

“EXPOSICIÓ DELS MOTIUS

En les darreres setmanes i a través dels mitjans de comunicació, hem conegut de la negativa de  

l’actual equip de govern a realitzar el projecte del Centre cultural de Sant Jordi, projectat en l’anterior 

legislatura.

Aquest projecte estava previst en un terreny adquirit en l’anterior mandat a la plaça de Sant Jordi, per  

tal  de dotar  al  poble  d’una infraestructura cultural  i  de reunió  per  a les associacions,  demanada 

històrica de la ciutadania del poble. No només es tractava de construir el Centre de cultura, sinó que  

aquest s’integrava en la remodelació d’una nova plaça més amable i moderna.

A l’anterior sessió de Ple, l’Alcalde va explicar que no es portaria a terme aquest projecte i que el 

Centre de Cultura es faria, algun dia, en un altre terreny dins del nucli de Sant Jordi, el qual encara no  

sabem ni quin és, ni quan es farà, ni tan sols si es realitzarà en els 4 anys d’aquest nou mandat.

Per tot això, el Grup Municipal Socialista proposa al Ple de l’Ajuntament de Sant Josep de sa Talaia  

els següents:

ACORDS:

1.L’Ajuntament de Sant Josep de sa Talaia es compromet a continuar amb la tramitació administrativa 

necessària per a la construcció d’aquest Centre de Cultura, tan necessari al poble de Sant Jordi, així 

com a realitzar totes les tasques oportunes per a què aquesta dotació municipal sigui una realitat en  

els propers tres anys.”

Sotmesa a votació la proposta que a continuació es transcriu:

1.L’Ajuntament de Sant Josep de sa Talaia es compromet a continuar amb la tramitació 

administrativa necessària per a la construcció d’aquest Centre de Cultura, tan necessari al 

poble de Sant Jordi,  així  com a realitzar totes les tasques oportunes per a què aquesta 

dotació municipal sigui una realitat en els propers tres anys.

Es rebutja per 12 vots en contra (10 del PP i 2 de VOX), 8 a favor (7 del PSOE i 1 d’UNIDES 

PODEM) i 1 abstenció d’ARA EIVISSA.

En el debat hi han intervengut la Sra. Marí del PSOE; el Sr. alcalde, del PP; la Sra. Colomar, 

de VOX; el Sr. Prats, d’ARA EIVISSA; i la Sra. Fernández, d’UNIDES PODEM.

Les deliberacions i intervencions produïdes en aquest punt es poden consultar a l’enllaç següent:

http://santjosep.videoacta.com/?pleno=20231128&punto=4
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5. Moció presentada per escrit pel PSOE per millorar la gestió d'activitats esportives 

municipals a Sant Jordi de ses Salines

Desfavorable
Tipus de votació: Ordinària

A favor: 9, En contra: 10, Abstencions: 2, Absents: 0

La Sra. Ribas Torres, del PSOE, presenta per escrit la Moció que a continuació es transcriu:

“EXPOSICIÓ DELS MOTIUS

L’esport i l’activitat física són un dret fonamental i un factor essencial per a garantir una vida sana,  

promoure el  benestar  en persones de diferents  edats i  educar  en valors.  Nosaltres apostam per 

aconseguir que l’esport sigui una escola de vida i de salut, a més d’un espai de trobada i sense 

barreres de cap tipus, ni físiques ni burocràtiques.

Hauríem d’anar en la línia de buscar que el nostres pobles tinguin un ventall ample per a què totes les 

persones del nostre municipi i en aquests cas concret, Sant Jordi de Ses Salines, tengui una xarxa 

esportiva àmplia i de qualitat. Fomentant la pràctica esportiva i oferint un ventall d’activitats per a totes  

les edats a uns preus assequibles per a totes les butxaques.

Actualment, al pavelló de Can Guerxo, els clubs esportius tenen repartit l'ús de les instal·lacions, però  

el gimnàs que fins fa poc, estava obert al poble, ha sofert un canvi d’horaris, restringint molt el seu l’ús  

per a la totalitat de jordiers i jordieres. De fet, el canvi es va fer quan algunes persones usuàries ja 

havien pagar la quota per fer-ne ús. Hi ha una gran part de la població que treballa els matins que es  

quan hi ha un horari més ampla. Deixant un horari molt restringit a la tarda.

Per altra banda, en quant a les activitats proposades per a les persones adultes, una activitat com 

pilates, que era ofertada per l’ajuntament des de fa molt de temps, i que

és una activitat amb molt d’èxit, enguany no va ser ofertada a Ca’n Guerxo a la tarda, després de  

protestes d’usuaris i usuàries, va tornar a ser inclosa, però sense cap tipus de subvenció per residents 

com la resta d’activitats com stretching o ioga. Aquest augment en el preu, ha limitat l'accés a les  

activitats, a una part de la població.

PROPOSTA D’ACORD:

1.L’Ajuntament de Sant Josep de sa Talaia, procurarà espais municipals suficients i  en condicions 

òptimes  per  al  desenvolupament  de  les  activitats  esportives  i  de  l’activitat  física  de  la  resta  de 

ciutadans. Sense que ningú surti perjudicat, dotant de les infraestructures necessàries o ampliació  

d’horari  per  a  totes  les  persones  usuàries,  tant  si  són  de  clubs  esportius  com si  són  persones 

individuals que volen millorar el seu benestar físic i mental amb la realització d’activitat física.

2.L’Ajuntament  de  Sant  Josep  de  sa  Talaia,  farà  les  gestions  necessàries  per  eliminar  agravi  

comparatiu entre activitats i que les persones residents a tot el municipi, puguin tenir, en el cas de 

pilates, els seus descomptes com a la resta d’activitats.

Per tot l’anterior, el Grup Municipal PSOE de Sant Josep de Sa Talaia presenta i sol·licita al Ple del 28 

de novembre de 2023, que es millori la gestió d’activitats esportives municipals a Sant Jordi de Ses 
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Sotmesa  a  votació  la  proposta  que  a  continuació  es  transcriu:

1 . L’Ajuntament de Sant Josep de sa Talaia, procurarà espais municipals suficients i  en 

condicions òptimes per al desenvolupament de les activitats esportives i de l’activitat física 

de la resta de ciutadans. Sense que ningú surti perjudicat, dotant de les infraestructures 

necessàries o ampliació d’horari  per a totes les persones usuàries,  tant  si  són de clubs 

esportius com si són persones individuals que volen millorar el seu benestar físic i mental 

amb la realització d’activitat física.

2 .  L’Ajuntament de Sant Josep de sa Talaia,  farà les gestions necessàries per eliminar 

agravi comparatiu entre activitats i que les persones residents a tot el municipi, puguin tenir, 

en el cas de pilates, els seus descomptes com a la resta d’activitats.

Es rebutja per 10 vots en contra del PP, 9 vots a favor (7 del PSOE, 1, d’ARA EIVISSA i 1 

d’UNIDES PODEM) i 2 abstencions de VOX.

En el debat hi han intervengut la Sra. Ortíz, del PSOE; el Sr. Ribas Vidal, del PP; la Sra. 

Colomar, de VOX; el Sr. Prats, d’ARA EIVISSA; i la Sra. Fernández, d’UNIDES PODEM.

Les deliberacions i intervencions produïdes en aquest punt es poden consultar a l’enllaç següent:

http://santjosep.videoacta.com/?pleno=20231128&punto=5

6. Moció presentada per escrit pel PSOE, UNIDES PODEM i ARA EIVISSA amb motiu 

del dia internacional de l'eliminació de la violència contra la dona.

Favorable
Tipus de votació: Ordinària

A favor: 19, En contra: 2, Abstencions: 0, Absents: 0

Els portaveus dels Grups Municipals PSOE, UNIDES PODEM i ARA EIVISSA, presenten per 

escrit la Moció que a continuació es transcriu:

“EXPOSICIÓ DELS MOTIUS

El dia 25 de novembre es commemora el dia internacional de l'eliminació de la violència contra les  

dones.

La violència és la conseqüència més terrible de les desigualtats que pateixen les dones al  món. 

Segons ONU-Dones, el 30% de les dones de 15 anys o més han estat víctimes de violència física o 

sexual almenys una vegada a la vida. A Espanya, segons la darrera macro enquestà de violència 

contra la dona, 1 de cada 2 dones ha patit algun tipus de violència per raó de gènere.

La violència de gènere no és només una violació dels drets humans, sinó que constitueix un obstacle 

seriós per al desenvolupament d'una democràcia plena atès que la igualtat entre dones i homes està 

al cor mateix de qualsevol forma de societat lliure; és condició sine qua non per assolir comunitats  

igualitàries.
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Al llarg de la història, la violència exercida contra les dones ha estat objecte de nominacions que  

ocultaven les seves causes reals. Aquest fenomen, lluny de ser superficial o individualitzable, forma 

part de tot un sistema, el patriarcal, que enfonsa les seves arrels al més profund de la nostra història i  

que al llarg de segles ha mantingut la desigualtat de les dones com a forma de dominació, explotació i  

subordinació.

La Llei Orgànica 1/2004 de 28 de desembre de mesures de protecció integral contra la violència de 

gènere marxa un punt d'inflexió a Espanya perquè defineix de manera precisa la naturalesa i les 

característiques de la violència de gènere diferenciant-la de la resta de formes de violència igualment 

execrables que es produeixin tant a l'àmbit privat com a l'àmbit públic. A les Illes Balears, la Llei  

11/2016 de 28 de juliol d’igualtat de dones i homes estableix al títol V les mesures d’investigació,  

formació i prevenció i regula el dret a la protecció efectiva, a l’atenció i l’assistència psicològica a 

través dels centres d’assessorament de les dones i els serveis d’acollida.

L'aprovació del pacte d'estat contra la violència de gènere el desembre de 2017 per part de grups  

parlamentaris, comunitats autònomes i entitats locals va suposar una nova fita per a la visibilitat de la 

violència de gènere, així com per a la mobilització de recursos, accions coordinades i capacitats per 

fer-hi front.

Tot  i  això,  i  malgrat  les  millores  que  han  portat  aquests  avenços,  les  dades  continuen  sent 

eixordadores. Des de l'1 de gener del 2003, data en què es van començar a comptabilitzar les dones 

assassinades víctimes de violència gènere, han estat assassinades a Espanya 1.236 dones.

Aquest any 2023 està sent especialment greu amb 51 dones assassinades al nostre país.

L’assassinat és l’expressió més dramàtica de la violència contra les dones, però les dones pateixen 

cada dia diferents formes de violència masclista.

Si  la Llei  orgànica 1/2004 va suposar que la violència contra les dones deixés de ser  un delicte 

invisible, la Llei orgànica 10/22 de 6 de setembre de garantia de la llibertat sexual ha suposat un nou  

progrés  perquè  genera  una  nova  arquitectura  legal  que  protegeix  de  manera  transversal  de  la 

violència sexual. Igualment, el PSOE ha iniciat la feina per combatre de manera efectiva totes les 

cares del proxenetisme: no podem oblidar que l'explotació sexual és una de les formes més brutals de 

violència contra les dones.

Allò que no es veu, no existeix i donar visibilitat a la violència de gènere no és un gest, no és una  

imatge, és un missatge a les víctimes, als agressors i al conjunt de la societat.

La violència sexual és una forma de violència masclista. Menys del 10% de les dones que han patit  

violència  sexual,  han  denunciat  davant  de  la  policia  o  en  un  jutjat  sent  els  principals  motius  la  

vergonya i la por de no ser creguda.

Experts i expertes alerten dels riscos que el fàcil, i no sempre intencionat, accés dels menors a una 

pornografia molt agressiva entranya per a l'educació afectiva sexual d'aquests nens i adolescents , els 

efectes que té en les relacions amb els seus pares, nens i adolescents.

Les tecnologies, malgrat la seva enorme contribució al progrés, també s'han rebel·lat com una nova i  

potent eina de violència contra les dones, particularment les més joves. L'anonimat que ofereixen 

aquests  instruments,  la  seva  elevada  complexitat  per  controlar  l'accés  i  la  difusió  afegeix  nous 
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components de vulnerabilitat i indefensió de nenes i adolescents.

Les institucions tenim una responsabilitat i  l'obligació de vetllar per a la seguretat i  els drets dels  

ciutadans  i  les  ciutadanes,  garantir  entorns  lliures  de  violència,  així  com  protegir  les  víctimes. 

Desgraciadament,  els  pactes del  PP amb l’extrema dreta  han suposat la supressió d’organismes 

d’igualtat, o la reconversió d’aquests en organismes de família, sacrificant un concepte fonamental en 

les ciències socials com és el de violència de gènere. És el cas del Govern de les Illes Balears on 

s’han  devaluat  les  polítiques  d’igualtat  al  Govern  de  les  Illes  Balears,  passant  d’una  conselleria 

transversal a una Direcció General de caire social

Els organismes d’Igualtat salven vides i els discursos negacionistes de la violència masclista, generen 

desconfiança entre les dones víctimes de violència masclista a l’hora de confiar en les institucions i 

legitimen la violència dels agressors.

Es responsabilitat de totes les administracions garantir la seguretat i el benestar de totes les dones 

víctimes  de  violència  de  gènere,  de  manera  conjunta  amb  tots  els  agents  que  intervenen  i  la 

ciutadania i entre totes les institucions.

Per tot això, el Grup Municipal Socialista proposa al Ple de l’Ajuntament de Sant Josep de sa Talaia  

els següents:

ACORDS:

1.  Ratificar  el  compromís d'aquest Ajuntament amb l’erradicació  i  la  prevenció  de la violència de 

gènere en totes les seves expressions.

2. Donar suport a les iniciatives de sensibilització i educació en igualtat i prevenció de la violència 

posant una atenció especial a la infància, adolescència i joventut.

3. Impulsar la coeducació a les aules, la formació afectiva-sexual i la resolució de conflictes com a  

eines útils per a la prevenció de les violències masclistes.

4. Instar el Govern d’Espanya, de les Illes Balears i  els diferents Consells a la implementació del 

contingut del pacte d'estat contra la violència de gènere, així com a accelerar l'execució dels projectes  

sostinguts amb els fons Next Generation EU que tenen com a objectiu l'atenció a les dones víctimes 

de diferents expressions de la violència de gènere.

5. Instar al Govern d’Espanya a exigir el compliment de les plataformes digitals i pàgines webs que 

tenen continguts de pornografia a implantar sistemes efectius de verificació d’edat efectius per evitar 

que les persones menors d’edat puguin accedir a aquests continguts.

6. Col·laborar amb el teixit associatiu que treballa per a la igualtat i la lluita contra la violència de 

gènere.”

Sotmesa la proposta a votació, per 19 vots a favor (10 del PP, 7 del PSOE, 1 d’ARA EIVISSA 

i 1 d’UNIDES PODEM) i 2 vots en contra de VOX, és a dir per majoria absoluta del nombre 

legal de membres de la corporació, s’ACORDA: 

1. Ratificar el compromís d'aquest Ajuntament amb l’erradicació i la prevenció de la violència 

de gènere en totes les seves expressions.
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2. Donar suport a les iniciatives de sensibilització i educació en igualtat i prevenció de la 

violència posant una atenció especial a la infància, adolescència i joventut.

3. Impulsar la coeducació a les aules, la formació afectiva-sexual i la resolució de conflictes 

com a eines útils per a la prevenció de les violències masclistes.

4. Instar el Govern d’Espanya, de les Illes Balears i els diferents Consells a la implementació 

del contingut del pacte d'estat contra la violència de gènere, així com a accelerar l'execució 

dels  projectes  sostinguts  amb  els  fons  Next  Generation  EU  que  tenen  com  a  objectiu 

l'atenció a les dones víctimes de diferents expressions de la violència de gènere.

5. Instar al Govern d’Espanya a exigir el compliment de les plataformes digitals i pàgines 

webs que tenen continguts de pornografia a implantar sistemes efectius de verificació d’edat 

efectius per evitar que les persones menors d’edat puguin accedir a aquests continguts.

6. Col·laborar amb el teixit associatiu que treballa per a la igualtat i la lluita contra la violència 

de gènere.

En el debat hi han intervengut la Sra. Ribas Torres, del PSOE; el Sr. alcalde, del PP; i la Sra. 

Ripoll, de VOX.

Les deliberacions i intervencions produïdes en aquest punt es poden consultar a l’enllaç següent:

http://santjosep.videoacta.com/?pleno=20231128&punto=6

7. Moció presentada per escrit per VOX sol·licitant la gratuïtat a les escoles de Nadal

Tipus de votació: Ordinària

Punts 1 i 2: A favor: 2,  En contra: 12, Abstencions: 7, Absents: 0.  Punt 

3:  A favor: 13, En contra: 0, Abstencions: 8, Absents: 0

La Sra. Colomar, de VOX, presenta per escrit la Moció que a continuació es transcriu:

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:

Considerando que la educación es un derecho fundamental de todos los individuos, Considero que 

esta oportunidad educativa es fundamental para el desarrollo integral de los niños y en particular para 

los Josepins además de ser conscientes de la importancia de asegurar el acceso equitativo de esta 

oportunidad  educativa  al  mayor  número  de  estudiantes.  La  participación  en  actividades 

extracurriculares como esta, no solo fomenta el aprendizaje lúdico y la adquisición de habilidades 

sociales, sino que también contribuye al fortalecimiento de la autoestima y la confianza en sí mismos 

de los niños.  Además,  les brinda la posibilidad de vivir  experiencias enriquecedoras que de otra  

manera podrían quedar fuera de su alcance, en las escuelas de navidad, los más pequeños realizan 

talleres de manualidades, actividades lúdicas relacionadas con la navidad, juegos, etc. Observando 

que la escuela de Navidad es una oportunidad valiosa para el aprendizaje y desarrollo de habilidades 

en la infancia como así con el fin de que las familias puedan conciliar la vida familiar y laboral durante  

las vacaciones de Navidad. Por todo ello,  el  Grupo Municipal  de VOX Sant Josep de Sa Talaia,  C
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presenta la siguiente PROPUESTA DE ACUERDO

1. El Pleno del Ayuntamiento de Sant Josep De Sa Talaia insta al equipo de gobierno, la gratuidad en 

las  escuelas  de  Navidad  para  todos  los  niños  y  niñas  que  deseen  participar  y  a  su  vez  sean  

residentes en Sant Josep De Sa Talaia.

2. El Pleno del Ayuntamiento de Sant Josep De Sa Talaia insta al equipo de gobierno que se realicen 

cuantas gestiones sean necesarias para implementar esta medida a partir del próximo periodo de 

inscripciones.”

L’Equip de Govern proposa la inclusió d’un tercer punt, que continuació es transcriu:

3. El Ple de l’Ajuntament de Sant Josep de sa Talaia insta l’equip de govern a estudiar la 

implantació d’una Escola de Nadal, gratuïta, a partir del 2024, per a tots els nens i nenes 

que hi vulguin participar i siguin residents a Sant Josep de Sa Talaia.

Per part de VOX, s’accepta la inclusió d’aquest punt.

Sotmesos a votació els punts 1 i 2 de la proposta, que a continuació es transcriuen:

1. El Ple de l'Ajuntament de Sant Josep de Sa Talaia insta l'equip de govern, la gratuïtat a les 

escoles  de  Nadal  per  a  tots  els  nens  i  nenes  que  hi  vulguin  participar  i  alhora  siguin 

residents a Sant Josep de Sa Talaia.

2. El Ple de l'Ajuntament de Sant Josep de Sa Talaia insta a l'equip de govern que es facin 

totes les gestions necessàries per implementar aquesta mesura a partir del proper període 

d'inscripcions

Es rebutjen per 12 vots en contra (10 del PP, 1, d’ARA EIVISSA i 1 d’UNIDES PODEM), 2 

vots a favor de VOX i 7abstencions del PSOE.

Sotmès a votació el punt 3, inclòs a petició de l’equip de govern, per 13 vots a favor (10 del 

PP, 2 de VOX i 1 d’UNIDES PODEM) i 8 abstencions (7 del PSOE 1 d’ARA EIVISSA), és a 

dir per majoria absoluta del nombre legal de membres de la corporació, s’ACORDA:

3. El Ple de l’Ajuntament de Sant Josep de sa Talaia insta l’equip de govern a estudiar la 

implantació d’una Escola de Nadal, gratuïta, a partir del 2024, per a tots els nens i nenes 

que hi vulguin participar i siguin residents a Sant Josep de Sa Talaia.

En el debat hi han intervengut la Sra. Colomar, de VOX; el Sr. Ribas Vidal, del PP; la Sra.  

Ribas  Ribas,  del  PSOE;  el  Sr.  Prats,  d’ARA EIVISSA;  i  la  Sra.  Fernández,  d’UNIDES 

PODEM.

Les deliberacions i intervencions produïdes en aquest punt es poden consultar a l’enllaç següent:

http://santjosep.videoacta.com/?pleno=20231128&punto=7
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8.Moció  presentada  per  escrit  per  VOX  en  relació  al  Carrer  de  la  Sindicalista 

Margalida "Llogat" sol·licitant tornar els noms originals: Carrer Montblanc i Carrer de 

les Camelies

Favorable
Tipus de votació: Ordinària

A favor: 12, En contra: 9, Abstencions: 0, Absents: 0

La Sra. Ripoll, de VOX, presenta per escrit la Moció que a continuació es transcriu:

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El pasado septiembre de 2020 se decidió por parte del anterior equipo de gobierno cambiar el nombre  

de las Calles Montblanc y Calle Les Camelies por Calle de la Sindicalista Margalida Roig “Llogat”,  

aduciendo que se hacía para honrar a esta ilustre señora. Quien por cierto ya tenía y sigue teniendo 

una calle en el Municipio de Ibiza. A los pocos meses, parece que al darse cuenta de que ya existía  

una calle con ese nombre, decidieron cambiarla de nuevo, esta vez sin avisar, eliminando el “Roig”, y 

volviendo a cambiar el nombre por Calle de la Sindicalista Margalida “Llogat”.

Por  lo  que expresó  en  aquel  momento  el  equipo  de  gobierno,  parece  que  este  cambio  solo  se 

producía por razones ideológicas y a pesar de haber indicado que se había informado a los vecinos, 

parece que no se les informó de los efectos que este cambio suponía,  ya que muchos de ellos 

desconocían los trámites que ello conlleva.

En nuestra opinión el anterior equipo de gobierno no se planteó seriamente lo que eso significa para 

los vecinos,  ya que los efectos del  cambio de nombre de una calle  ya existente  puede llegar  a 

convertirse en una auténtica pesadilla burocrática.

Como  mínimo  se  ha  de  realizar  dicho  cambio  en:  DNI,  Carné  de  conducir  ,  Seguridad  Social,  

Hacienda,  modificar  todas las  direcciones postales a  empresas de suministros,  etc.  Además,  los 

propietarios de viviendas o locales en estas calles deben realizar el cambio en el  Registro de la 

Propiedad abonando la correspondiente tasa, por lo que para ello, antes habrán tenido que solicitar 

un certificado del cambio de nombre de la calle a este ayuntamiento, ya que su domicilio, negocio o  

local pasa a tener una nueva dirección

Por no hablar del  tiempo que pierden los transportistas todavía a día de hoy,  preguntando a los  

vecinos para poder llegar y entregar las mercancías, ya que actualmente la “nueva” calle no aparece  

en los buscadores como GOOGLE MAPS, GOOGLE EARTH etc. que sigue apareciendo como Calle  

Montblanc, pero si aparece dicha calle en el municipio de Ibiza.

Son muchos los vecinos que nos indican que no han realizado ningún cambio de los anteriormente 

enumerados, salvo el de indicar a los transportistas el nuevo cambio para poder recibir su correo y 

paquetería.

Debemos puntualizar que en nuestro municipio hay varias calles sin nombre a las que se hubiera 

podido nombrar, evitando así el perjuicio a los vecinos de una calle que lleva su nombre hace más de 

40 años.

Por todo lo expuesto anteriormente, se presenta para su debate y aprobación el siguiente

PROPUESTA DE ACUERDO:
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Que el Ayuntamiento de Sant Josep de Sa Talaia vuelva a dotar del nombre original  a las calles  

Montblanc y Les Camelies, para evitar los trámites anteriormente mencionados a los vecinos de la  

actual Calle de La Sindicalista Margalida “Llogat”.”

L’equip de govern proposa una transacció a la proposta d’acord, que a continuació es 

transcriu:

1.El ple de l'ajuntament insta l'alcalde a subscriure Decret d'iniciació del procediment de 

revocació del canvi de denominació dels carrers Montblanc i Camelies, aprovat pel ple de la 

corporació el dia 28 de febrer de 2019, d'acord amb el que disposa el Reglament de Honors i 

Distincions.

2.El  ple  de  l'ajuntament  insta  l'alcalde  a  subscriure  Decret  d'iniciació  d'expedient  per 

denominar un altre carrer, que no comporti els inconvenients indicats a l'exposició de motius, 

amb el nom de Sindicalista Margalida "Llogat"

Transacció que és acceptada per VOX.

Sotmesa la proposta, amb la transacció proposada per l’equip de govern, a votació, per 12 

vots a favor (10 del PP i 2 de VOX) i 9 vots en contra (7 del PSOE, 1, d’ARA EIVISSA i 1  

d’UNIDES PODEM),  és a  dir  per  majoria  absoluta  del  nombre legal  de membres de la 

corporació, s’ACORDA:

1.El ple de l'ajuntament insta l'alcalde a subscriure Decret d'iniciació del procediment de 

revocació del canvi de denominació dels carrers Montblanc i Camelies, aprovat pel ple de la 

corporació el dia 28 de febrer de 2019, d'acord amb el que disposa el Reglament de Honors i 

Distincions.

2.El  ple  de  l'ajuntament  insta  l'alcalde  a  subscriure  Decret  d'iniciació  d'expedient  per 

denominar un altre carrer, que no comporti els inconvenients indicats a l'exposició de motius, 

amb el nom de Sindicalista Margalida "Llogat"

En el debat hi han intervengut la Sra. Ripoll, de VOX; el Sr. Torres, del PP; el Sr. Ribas Marí, 

del PSOE; el Sr. Prats, d’ARA EIVISSA; i la Sra. Fernández, d’UNIDES PODEM.

Les deliberacions i intervencions produïdes en aquest punt es poden consultar a l’enllaç següent:

http://santjosep.videoacta.com/?pleno=20231128&punto=8

9. Moció presentada per VOX sol·licitant el rebuig a qualsevol tipus d'acord on quedi 

reflectida la Llei d'Amnistia, tal com succeeix a l'acord entre PSOE i JUNTS

Aquest punt es retira de l’ordre del dia.

Aquest punt es poden consultar a l’enllaç següent:

http://santjosep.videoacta.com/?pleno=20231128&punto=9 C
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A les 11.30 h es fa un descans i es reprèn la sessió a les 11.45 h.

10. Moció presentada per escrit per UNIDES PODEM sobre els punts de recàrrega de 

vehicles elèctrics.

Desfavorable
Tipus de votació: Ordinària

A favor: 9, En contra: 12, Abstencions: 0, Absents: 0

La Sra. Fernández, d’UNIDES PODEM, presenta per escrit la Moció que a continuació es 

transcriu:

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Con estupefacción leímos el  viernes día 10 de noviembre de 2023 que el  Govern Balear  quiere 

comenzar a cobrar por recargar vehículos eléctricos en la red pública de cargadores. Después de una 

legislatura marcada por la apuesta a fomentar  la  movilidad sostenible  con especial  ímpetu en la 

movilidad eléctrica, que viene marcada por la agenda 2030 que indica claramente la transición hacia 

los vehículos eléctricos o esos que no utilizan combustible fósil, creemos un grave error alejarse de 

fomentar mediante subvenciones y la gratuidad de recarga la transición a la movilidad eléctrica.

Suponemos que el Govern ha tomado esta decisión juntamente con los Ayuntamientos y los Consell 

ya que, por lo menos en Ibiza, la red pública de puntos de recarga es propiedad de los Ayuntamientos 

y del Consell d’Eivissa y está conveniado el mantenimiento con la MELIB del Govern Balear para que 

toda la red sea manejada a través de una sola aplicación. Visto el poco éxito que ha tenido dicho 

convenio creemos que es de recibo que los ayuntamientos recuperen el mantenimiento de la red de 

puntos de recarga y que tanto Consell como Ayuntamientos mantengan la gratuidad de las recargas.

Las islas, pero en concreto Ibiza, están invadidas por vehículos de combustión fósil y este territorio 

limitado  es  apto  para  conseguir  que  la  mayoría  de  la  flota  de  vehículos  sea  con  motores  no  

contaminantes y contribuir así a la mitigación de los efectos negativos que trae consigo el cambio 

climático reduciendo las emisiones de CO2 al menos en el transporte.

Por esta razón presentamos esta moción y proponemos los siguientes acuerdos:

1. El Ayuntamiento de Sant Josep de Sa Talaia insta al Govern de les Illes Balears a mantener la  

gratuidad de las recargas en la red de PRVE publica agrupados en la MELIB

2. El Ayuntamiento de Sant Josep de Sa Talaia insta al Govern de les Illes Balears a crear una línea 

de subvención que ayude a los Ayuntamientos de las islas a sufragar el  gasto energético de los 

PRVE.

3. El Ayuntamiento de Sant Josep al Consell d’Eivissa a apoyar a los Ayuntamientos de la Isla de Ibiza 

a mantener una red de PRVE insular y gratuita.

4.  El  Ayuntamiento de Sant  Josep de Sa Talaia  se compromete a  mantener  la  gratuidad de las  

recargas de los PRVE aun que el Govern de les Illes Balears insista en cobrar las recargas en la Red 

de la MELIB revocando el convenio existente y recuperando el mantenimiento de las instalaciones.”
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Sotmesa a votació la proposta que a continuació es transcriu:

1. L'Ajuntament de Sant Josep de Sa Talaia insta el Govern de les Illes Balears a mantenir la 

gratuïtat de les recàrregues a la xarxa de PRVE publica agrupats a la MELIB

2. L'Ajuntament de Sant Josep de Sa Talaia insta el Govern de les Illes Balears a crear una 

línia de subvenció que ajudi els Ajuntaments de les illes a sufragar la despesa energètica 

dels PRVE.

3. L'Ajuntament de Sant Josep al Consell d’Eivissa a donar suport als Ajuntaments de l'Illa 

d'Eivissa a mantenir una xarxa de PRVE insular i gratuïta.

4. L'Ajuntament de Sant Josep de Sa Talaia es compromet a mantenir la gratuïtat de les 

recàrregues dels PRVE encara que el  Govern de les Illes Balears insisteixi  a cobrar les 

recàrregues a la Xarxa de la MELIB revocant el conveni existent i recuperant el manteniment 

de les instal·lacions.

Es rebutja per 12 vots en contra (10 del PP i 2 de VOX) i 9 vots a favor (7 del PSOE, 1 

d’ARA EIVISSA i 1 d’UNIDES PODEM)

En el debat hi han intervengut la Sra. Fernández, d’UNIDES PODEM; la Sra. Bocú, del PP; 

la Sra. Ortíz, del PSOE; la Sra. Colomar, de VOX; i el Sr. Prats, d’ARA EIVISSA.

Les deliberacions i intervencions produïdes en aquest punt es poden consultar a l’enllaç següent:

http://santjosep.videoacta.com/?pleno=20231128&punto=10

B) ACTIVITAT DE CONTROL

11. Expedient  12618/2023.  Informe  de  compliment  dels  terminis  de  pagament 

establerts en la Llei 15/2018, 3r trimestre 2023

L’alcalde dona compte al Ple de l’informe tramès al Ministeri d’Hisenda sobre el compliment 

dels terminis previstos a la Llei 15/2010, pel que fa al tercer trimestre de l’exercici 2023. Diu 

que, segons aquest informe, el període mitjà dels pagaments realitzats en el trimestre (entre 

l’01/07/2023 i el 30/09/2023) ha estat de 54,95 dies i el període mitjà de pagament global a 

proveïdors trimestral de 16,69 dies

Aquest punt es pot consultar a l’enllaç següent:

http://santjosep.videoacta.com/?pleno=20231128&punto=11

12. Coneixement al Ple dels Decrets d'Alcaldia C
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L’alcalde manifesta que han estat a disposició de tots els regidors els decrets i resolucions 

emesos per l’alcalde i regidors delegats. A més, es dona compte dels següents decrets:

Decret 2023-4340, de nomenament de la Sra. Nieves Bonet Ribas, primera tinent d’alcalde, 

com a alcaldessa accidental des del dia 4 de novembre fins el 8 del mateix mes.

Decret 2023-4468, de nomenament de representant de l’Ajuntament per formar part de la 

Mesa de transport Aeri de les Illes Balears.

Aquest punt es pot consultar a l’enllaç següent:

http://santjosep.videoacta.com/?pleno=20231128&punto=12

13. Moció de control presentada per escrit pel PSOE sobre el terreny adquirit com a 

aparcament a Cala de Bou amb motiu de les festes del barri de l'Ajuntament de Sant 

Josep de sa Talaia

La regidora , Sra. Ribas Torres, del PSOE, presenta per escrit la Moció que a continuació es 

transcriu:

EXPOSICIÓ DELS MOTIUS

En el  passat  Ple  d’octubre  el  nostre  grup municipal  va  demanar  sobre  quina va ser  la 

tramitació realitzada per tal de disposar d’un terreny de titularitat privada, en el qual es varen 

portar a terme feines de moviments de terra, neteja i fins i tot enllumenat, per dotar d’una 

zona  d  ’aparcament  els  actes  realitzats  amb  motiu  de  les  festes  de  Cala  de  Bou  i 

específicament per al concert de María del Monte.

L’alcalde va respondre literalment a les preguntes realitzades per aquest grup de la següent 

manera:

“S’ha fet com s’ha de fer, s’han seguit els tràmits que s’han de seguir i no tenim els costos 

en aquest moment”

Per la qual ens obliga a portar aquesta moció de control al Plenari de novembre i posar així 

en coneixement de la ciutadania del municipi les següents qüestions:

-Quin  ha  estat  el  procediment  administratiu  pel  qual  s’ha  adquirit  el  dret  d’ús  d’aquest 

terreny? Conveni, arrendament, compra, etc.

-De quina data és l’acord de la Mesa de contractació que s’hauria d’haver realitzat per tal de 

poder  disposar  d’aquest  terreny  i  quan  ha  signat  l’acord  d’aquesta 

cessió/compra/arrendament?

-Quin és l’informe jurídic que avala aquest procediment i en quina data es va signar?

-Quins són els números d’expedient sota els quals s’ha tramitat la neteja i  moviment de 
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terres realitzat al terreny particular?

-De quina  manera  ha  tramitat  aquest  Ajuntament  la  instal·lació  de  lluminàries  a  aquest 

aparcament?

-  Quin  ha  estat  el  cost  desglossat  de  les  distintes  actuacions  realitzades  per  part  de 

l’Ajuntament en una parcel·la de titularitat privada? 

-Per quan de temps es podrà disposar d’aquest terreny per fer--ne un ús públic?

En el debat hi han intervengut el Sr. Guasch del PSOE; i el Sr. Torres, del PP.

Les deliberacions i intervencions produïdes en aquest punt es poden consultar a l’enllaç següent:

http://santjosep.videoacta.com/?pleno=20231128&punto=13

14-  Moció  de  control  presentada  per  escrit  pel  PSOE  per  saber  de  les  noves 

modificacions a les NNSS de l'Ajuntament de Sant Josep de sa Talaia

La regidora, Sra. Ribas Torres, del PSOE, va presentar per escrit la Moció que a continuació 

es transcriu:

EXPOSICIÓ DELS MOTIUS

El passat 22 d’octubre ens vàrem poder assabentar a través dels mitjans de comunicació, 

que  l’Ajuntament  havia  decidit  modificar  de  manera  unilateral,  sense  publicitat  ni 

transparència i  sense consens amb la  resta  de grups,  les normes subsidiàries d’aquest 

municipi.

Segons la Llei 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de l e s Bases del Règim Local , al seu 

article 70, es regula el següent text:

“ 1. Las Administraciones públicas con competencias de ordenación territorial y urbanística 

deberán  tener  a  disposición  de  los  ciudadanos  o  ciudadanas  que  lo  soliciten,copias 

completas de los instrumentos de ordenación territorial y urbanística vigentes en su ámbito 

territorial, de los documentos de gestión y de los convenios urbanísticos.

2. Las Administraciones públicas con competencias en la materia, publicarán por medios 

telemáticos  el  contenido  actualizado  de  los  instrumentos  de  ordenación  territorial  y 

urbanística en vigor, del anuncio de su sometimiento a información pública y de cualesquiera 

actos de tramitación que sean relevantes para su aprobación o alteración.”

Vist que aquesta modificació no està publicada en cap lloc ofici al de consulta pública , tal i 

com s’estableix  en la  legislació vigent  abans mencionada, ni  tampoc s’ha fet  arribar als 

membres d aquesta corporació cap document que expliqui el sentit d aquesta modificació,

Realitzam les següents qüestions:
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• Quines són aquestes modificacions, en què consisteixen i de quina manera afecten al 

planejament d’aquest municipi?

• Quins  són  els  terrenys,  en  els  quals  es  volen  permetre  la  construcció  de  170 

habitatges  per  als  treballadors  d’empreses  hoteleres  i  on  estan  ubicats?  A qui 

beneficia aquestes construccions?

• Aquesta modificació, allibera sól públic per fer vivendes de protecció oficial?

En el debat hi han intervengut el Sr. Roselló del PSOE; i el Sr. Alcalde, del PP.

Les deliberacions i intervencions produïdes en aquest punt es poden consultar a l’enllaç següent:

http://santjosep.videoacta.com/?pleno=20231128&punto=14

C) PRECS I PREGUNTES

15. Precs i preguntes

En primer lloc es dona contestació a les preguntes pendents de contestar del Ple anterior.

Els següents regidors varen formular preguntes i precs de forma verbal:

La Sra. Ribas Torres, el Sr. Roselló, la Sra. Ortiz, la Sra. Ribas Ribas, el Sr. Guasch, el Sr. 

Ribas Marí  i  la Sra.  Marí,  del  PSOE; el  Sr.  Prats,  d’ARA EIVISSA; i  la Sra.  Fernández, 

d’UNIDES PODEM.

Les deliberacions i intervencions produïdes en aquest punt es poden consultar a l’enllaç següent:

http://santjosep.videoacta.com/?pleno=20231128&punto=15

I no havent-hi més assumptes a tractar, s’aixeca la sessió, de la qual estenc aquesta acta, 

com a secretària en don fe i firm juntament amb l’alcalde.

Tot seguit el públic assistent, per invitació del Sr. Alcalde, formula preguntes de forma verbal.

Aquesta acta queda complementada amb la gravació efectuada en el mateix moment, que 

queda  incorporada  a  aquest  document,  en  la  qual  figuren  totes  les  deliberacions  i 

intervencions produïdes a la mateixa sessió.

El fitxer resultant de l’enregistrament de la sessió realitzada es conserva de manera que 

garanteix la integritat i autenticitat del fitxer electrònic corresponent, firmat per la secretària 

general i l’alcalde de l’Ajuntament de Sant Josep de sa Talaia.

DOCUMENT SIGNAT ELECTRÒNICAMENT
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